中共白城市委主办 白城新闻网网址:www.bcxww.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013 第9663期 总编辑 曲满江

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

星期三 农历乙未年十月初七 2015年11月18日

社长 王延军

本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

本期执行总编 刘长志



省委宣讲团来白宣讲党的十八届五中全会精神

本报讯(记者张赫)11月17日,省委宣讲团党的十八届五 理论性和实践性,对于指导我市当前和今后一个时期的工作具 中全会精神报告会在白城宾馆举行。省委宣讲团成员、省委宣 传部常务副部长、省作协党组书记杨长虹作宣讲报告。

报告会上,杨长虹从"十三五"时期我国面临的形势 "十三五"规划的指导思想、基本原则和主要目标,发展的 基本理念和战略任务,以及"十三五"时期经济社会发展的 有效保障四个方面,进行了深入浅出、全面细致的专题辅 导。

市委书记李晋修主持报告会并讲话。他指出,报告全面分 析了"十二五"时期我国取得的巨大成就、战略机遇期内涵的深 刻变化和我国经济发展进入新常态的新特点、新亮点;系统阐 释了创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念。特别是对十八 届五中全会提出的新观点、新举措、新要求的生动诠释,既有政

就学习贯彻落实十八届五中全会精神,李晋修强调三点意 见。一是学习领会要准确深刻。各级党委(党组)、广大党员干部 要重点在学习原文、研读文件上下功夫,在深刻领会、准确把握 精神实质上下功夫,在弄懂学透、融会贯通上下功夫,把十八届 五中全会精神学得更加深入、领会得更加透彻、贯彻得更加自 觉。各级领导干部要发挥表率作用,学深学透、学以致用,把全 会精神转化为强烈的事业心和责任感,并落实到工作实践中。 二是宣传贯彻要全面到位。要以这次宣讲为契机,把全会精神 传达到全体党员、宣传到广大群众,切实做到党员干部全覆盖、 基层群众全覆盖。要组织好市委宣讲团到各县(市、区)的集中 宣讲,利用好鹤乡大讲堂等理论宣教基地和客座讲师、"草根"

级新闻媒体要充分发挥好主渠道作用,营造浓厚的舆论氛围。 三是谋划发展要科学统筹。坚决把思想和行动统一到中央和省 委的重大决策部署上来,紧紧围绕全面建成小康社会目标,坚 持以"四个全面"为总揽,以"五大发展"为统领,统筹谋划好我 市"十三五"发展,研究安排好明年的各项重点工作,用十八届 为实现明年"十三五"良好开局,加快白城崛起振兴、全面建成 小康社会打下坚实基础。

市四个班子在白领导,原市级老领导,市委理论学习中心 组成员,市人大、市政协秘书长,市委、市人大、市政府、市政协 副秘书长,市直(中、省直驻白)各部门、各单位副处级以上领导 干部和部分机关干部,部分企业负责同志,理论工作者代表和 高校师生代表,以及洮北区党政机关领导干部,共计600余人

我市各地能源项目建设加速推进

本报讯(视宣)近年来,我市各地立足风、 年底全部完成并网发电。 光等资源优势,抢抓国家政策机遇,全力招商 引资、破解瓶颈,开发建设了一批规模大、前 景好的能源项目,为我市建设"国家清洁能源

在华能通榆新华风电场风电基地建设项 目吊装现场,伴随着轰鸣的马达,笔者见到了 正在忙着吊装风机的工人孙志刚,他说,为了 赶工期已经有五个月没回家了。

华能通榆新华30万千瓦风电场风电基 地建设项目共有198台风机吊装任务,预计 发电。

位于镇赉县黑鱼泡镇的中节能太阳能科 技镇赉有限公司49.8兆瓦光伏电站项目一 期工程日前结束。

该项目总投资48949万元,分五期完 成。项目建成后预计每年可为电网提供电量 7000万kWh,与相同发电量火电相比,每 年可节约标煤1.8万吨,减少多种大气污染 物排放。一期工程10兆瓦光伏电站项目于 2015年5月份开工建设,预计12月末并网

11月17日,洮北区德顺蒙古族乡德顺村农民付柏勇在暖棚内查看茼蒿长势。自2008年 开始,付柏勇利用暖棚冬季种植茼蒿、香菜等反季蔬菜,春季种植柿子、茄子等应季蔬菜,一 年四季都不空闲。目前他有4个大棚近2000平方米,每年可收入7万多元,成了远近闻名的



市公安局召开第六届 性缴收叔旦油红人 付必血目贝特仁云

步拓宽外部监督渠道,调整和 充实外部监督力量,主动接受 市公安局聘请,对全市公安机 社会各界和外部监督,目前,市 关和公安民警执法执勤以及遵

市公安局特邀监督员是受

通过监督提升全市各级公安机 关干部、民警职业素养,强化工 作标准,巩固为民服务的宗旨 意识,大力推进法制公安建设。

据了解,本届市公安局特 邀监督员共50名,有党政机 关、企事业单位、个体工商户、 工人农民、人大代表、政协委 员、新闻媒体、街道社区代表 等,任期为3年,自2015年10 月31日始至2018年10月31

我市对市区停车秩序进行规范管理

本报讯(记者姜宁)随着市区1万多个停 市停车秩序专项整治工作随之进入到日常规 范管理阶段。日前,按照市委、市政府要求部 署,市城管局与交警部门组成联合工作组,对 市区停车秩序进行规范管理。

在管理过程中,联合工作组发现大部分 司机能够自觉停车入位,但对按指示方向停 放车辆还缺乏认识。针对不在停车泊位内停 车、不按停车泊位内箭头标识停车、横向或纵 向占用多个停车泊位等现象,联合工作组能 停车告知牌。

找到司机的督促其立即整改并给予警告;对 车泊位施划工作的全部完成并投入使用,我 警告无效或司机不在现场的违停车辆进行拍 照取证,张贴《违法停车告知单》并录入交警 系统进行处罚。同时,对临街商家占用停车泊 位、堵塞行车通道的行为进行警告和劝说,多 次通知无效的,依法没收其占道物品。截至目 前,已告知司机200多人次,张贴《违法停车 告知单》206张,收缴占用停车位锥筒51个。 此外,为提醒司机按照相关规定规范停车,市 城管局还在市区内各街路设置了120个规范

知识分子赴难抗日

申共白城市委党史研究室

1930年时值洮怀段(洮安至怀远镇)施 决定留下来同弟兄们一起与洮索路共存亡。 工紧张进行,材料缺乏,而奉省拨款又处短缺 之际,一"日商"河村乘隙窜进洮索路局,以 "低息贷款"、"赊销材料"等手段为诱饵,多次 求见局长张魁恩。张深知日本人居心不善,虽 满口"资助"、"合作",实则诱骗、掠夺,故均严 词拒绝。日人此计未成,于1931年6月又派 遣军事间谍中村大尉等4人乔装骑马秘密潜 入洮索路,窥探军情与筑路情况。张魁恩得 知,大为愤慨,当即部署铁路工人密切注意日 被兴安屯垦军捕获,并被就地处死。

九·一八事变后,日军沿四洮路北犯,满怀 爱国热情的张魁恩意欲随屯垦军北上抗击日 寇,此时路局工务处长王省三等人眼含热泪地 说:"局长,我们不能去,不能丢掉三年来的血 汗成果——洮索路,更不能抛弃与我们共同战 斗的弟兄们……"张魁恩听后,悲愤至极,毅然

9月21日,兴安屯垦军奉命取道塔子城 (今泰赉县的西北小镇),轻装转赴江桥与东 北边防军黑龙江抗日部队会合,阻击北侵之 日伪军。辎重弹药用大车从原驻地运至洮昂 路洮安北站(今白城青山工区)集中,装火车 后再由洮昂路转运。此时日军飞机连日袭扰 洮安,少数动摇分子匿而不出。张魁恩不顾个 人安危,仍到北站指挥工作,并指派张德普等 人,组织铁路工人掩护与装运这批军火,后经 谍动向。此日谍终于在白城子北葛根庙附近 洮昂路转运至江桥战场,保证了军事供给,为 配合对日伪军的沉重打击,发挥了很大作用。

> 。铁证 世界反法西斯战争胜利 70 周年

白城市人大常委会副秘书长朱万和 涉嫌严重违纪接受组织调查

本报讯 据白城市纪委消息,白城市人大常委会副秘书长朱万和涉嫌严重违纪,正在接 受组织调查。

本报讯(记者张赫)为进一 员聘任大会,并颁发聘书。

公安局召开了第六届特邀监督 纪守法情况进行监督的人员。 本报讯 为加快洮北区马 铃薯生产机械化进程,打造机 械化、标准化生产基地,促进马

铃薯产业快速发展。日前,洮北

区召开了一场马铃薯机械化收

覆土、杀秧、收获进行了作业演 众的高度关注和普遍欢迎。 示,同时,详细讲解了马铃薯收 获机械一次性完成播种、覆土、

机械化收获现场会

洮北区召开马铃薯

现场会上,马铃薯机械化 率高,安全高效,经济和社会效 础上,切实加大马铃薯机械化 种植户田云军对马铃薯播种、 益十分显著,受到当地农民群 种植、收获示范推广力度,进一

工序,且破皮、伤薯率低、明薯 农机总站在认真总结经验的基 机械化水平。

步强化宣传引导,做好示范带 据了解,随着农业产业种 动,搞好技术服务,尽快将马铃 植结构的调整,洮北区马铃薯 薯全程机械化技术大面积推 杀秧、还田、挖掘、清选、铺放等 种植面积将不断扩大,洮北区 广,全力提升洮北区经济作物

深圳市教育局近日排查345个近两年 内建成的塑胶运动场地,发现了11所学校 疑似塑胶运动场地有害物质含量超标,其 中个别学校塑胶跑道甲苯和二甲苯综合含 量超标139倍!除了深圳,今年秋季开学以 来,江苏、上海等多地中小学、幼儿园出现

从深圳市的初步调查情况来看,"毒跑 道"的问题主要出在跑道施工环节。深圳市 教育局通报称,塑胶跑道存在问题的原因 主要集中在两个方面,一是施工中使用了 不合格的原材料;二是未严格按照规定工 艺施工,如未按规定使用添加剂、完工后晾 晒时间不够等。跑道施工中埋下隐患,最终 催生"毒跑道",既危害了学生健康成长,也 影响了正常的教学秩序。

跑

跑道施工暴露出监管漏洞,监管方所 出现的失职必须予以追究。教育部规定,校 长是所在学校体育工作的第一责任人,要 确保学校体育各项工作任务的具体落实。 多位中小学校长告诉记者,塑胶跑道进入 学校一般都要经过招投标、施工、验收等环 节,确定合格的中标企业后,作为甲方的学 校对施工的监督负主体责任,应当对施工 过程中出现的不合格做法及时纠正。工程 质量不合格损害学生健康,主管建设工作 的副校长是直接责任人,学校校长是第一 责任人

跑道施工监管不严,原因来自多方面, 主要可能是学校派出的施工监理人员专业 性不够或责任心不足,或是施工企业买通 了负有监督责任的人员,让其在质量监督 上故意"放水",还可能是其他特殊因素导 致。但不管是什么原因,施工监管不严导致

"毒跑道",当事学校、校长难辞其咎。对学生造成损害,学校 或校长要根据学生的受害程度,承担民事责任或行政责任,

法律规定学校对在校未成年学生承担临时监护责任 为学生提供安全的体育设施,是最基本的要求之一。对于 已经查出问题的跑道,有关政府部门和学校应尽快拿出处 理方案,防止"毒跑道"问题久拖不决,让孩子的健康在毒气 中蒙尘。对已经曝光的"毒跑道"学校,有关行政主管部门应 当依据职责,查明事实,严查跑道施工中的监管失职、渎职, 从严问责,该处分的处分,该撤职的撤职。只有依法处理少 数不负责任的校长和其他责任人,才能给受到伤害的学生。 家长一个交代,从而警示其他校长时刻绷紧安全监管责任 的弦,自觉以严和实的精神对待体育设施安全,



镇赉:国际自然课堂开课了

本报讯 莫莫格保护区湿地是鹤类迁徙途径上的重要驿 站,为了保护这块鹤类栖息地,向更多的学生传递保护珍 惜鸟类和湿地知识,激发学生们热爱自然的浓厚兴趣、思考 人类与自然相互关系,日前,由国际鹤类基金会、莫莫格保 护区共同举办的国际自然知识课堂在莫莫格蒙古族乡学校

鹤类迁徙路径上的国际自然课堂是国际鹤类基金会与莫莫 格保护区共同开发的教育项目。该项目通过邀请有生态学背景 和热爱环境的大学生,组织生活在湿地周边的学生们观察自然, 了解与自己共享资源的濒危鸟类及其栖息地的现状,把课堂办 到保护区湿地自然环境中,让学生们直接体验和感受自然,思考 人与自然的相互关系。

活动中,精心设计的游戏调动了学生们参与的积极性,体验 到大自然的多样性,感受到大自然的神奇。生动有趣的讲解,让 学生们进入到自然课堂的气氛当中,精彩的互动游戏让参与的 学生们增强了保护鸟类生存环境、爱护自然、保护自然的意识, 学到了比书本上更多、更直观的自然知识。

"两节"文化活动在白城绽放别样光彩

活动在我市启动。我市立足"市情"、结合实际,深度挖 掘活动机制和载体,探索"白城模式",将地域文化推 创建工作同步推进,惠民活动有效深入开展,白城"两 节"文化活动绽放别样光彩。

推进",着力打响植根在白城文化沃土的文化品牌,彰 显"辽金历史"文化、"草原生态"文化、"湿地生态"文 化等特色。已连续举办二十几届的"草原之夏"文化

生。今年夏天,第二届吉林省市民文化节、农民文化节 开。此外,嫩江湾文化系列、中国梦文化(白城)系列、 以"中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70 红色抗战文化活动等陆续开展,点亮瀚海大地。

-突出广泛化,展演群众参与,真正办成百姓 广+传统活动开展+文化基础设施建设等各项城乡文 大舞台。在活动场地的覆盖面、活动时间的延长度、活 化惠民工程有机整合,各项文化资源合理配备、相关 动形式的平民化上创新载体和机制,着力为市民打造 欢乐大舞台。活动低"门槛"无局限,人人皆可参与,节 目高质量有分量,不逊专业团体。"京剧票友"、"青年 ——突出品牌化,打造地域鲜明、有一定辨识度 好声音"、"老年好声音"、"市民广场舞"等比赛,有 的文化。强化"品牌化设计"、"品牌化运作"、"品牌化 100余个群众演出团体参演,累计群众演员60余万人 次,约占演员总数的7成。

——突出对象化,设计兼顾不同"受众"需求。着 眼百姓日益提高的文化需求,在"送"文化过程中注意 节,今年继续"唱响"在洮儿河畔;地域色彩鲜明、有一增加供需匹配度,把有限的资源用在刀刃上。活动设 定辨识度的"鹤"文化系列活动深入拓展,延伸出 计注意对象化、细分化,力求现代与传统相辉映、阳春

本报讯(程园媛)新时代谱写华章,新文化惠及民 "歌"、"舞"、"画"、"影"等六大板块活动,现已全面铺 白雪与下里巴人竞相绽放,努力做到雅俗共赏。在 周年"为主题的各类活动中,举市参与、全民参与, 累计参与人数170余万人次;企事业单位、"商圈"开 展的"微电影"、"微征文"、"微心愿"等系列活动,则充 分满足了部分"小众"有创作编导意向,尤其是年 轻人群的精神渴求,累计参与人数5700余人次,约占 总人口比例的3‰;在农村广泛开展的"欢乐乡村"文 艺演出、农村文化骨干培训等活动,为农村文化"补气 造血",农民参与人数35万人次,约占农村人口总数

> ——突出均等化,强调力量"向下",城乡共享公 共服务。把好看的舞台搬到以前看不到的地方,把更 多的图书送到看不到书的地方,把精彩的影片送到看 不到影片的地方, (下转四版)